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24. Wypisano jedna za drugg siedem niekoniecznie réanych liczb: a, b, ¢, d, e, f, g. Suma tych
wszystkich liczb jest réwna 2017, a sgsiednie liczby réznig si¢ o 1. Ktéra z tych liczb moze byé
réwna 2867 ,

A) Tylkoalubg. B) Tylkoblubf. C) Tylkoclube. D) Tylko d. E) Kazda z nich.

25. Piotr wpisuje w pola diagramu przedstawionego obok liczby

naturalne zgodnie z zasadg, e kazda liczba (z wyjatkiem liczb

z dolnego wiersza) jest sumg dwdch sgsiadujacych z nig liczb

ponizej. Co najwyzej ile liczb nieparzystych Piotr moze wpisaé

w ten disgram? C T T T T
A 13 B) 14 C) 15 D) 16 o L T T T T ]

26. Agnieszka obliczyla sume kntéw wewnetrznych wiclokgta wypuklego. W swoich rachunkach
pomingle jeden z katéw i otrzymala wynik 2017°. Jaks miarg miat kat, ktory Agnieszka pomineta
w rachunkach? .

A) 37 B) 53° C) 97 D) 127° 'E) 143°

27. TrzydzieSci tancerek ustawilo si¢ w kregu twarzaini skierowanyni do jego frodka. Na hasto
~Lwrot!” niektore z tancerek obrécily sie w lewo, a wszystkie pozostate w prawo. Tancerki, ktére
stangly twarzq w twarz, powiedzialy ,Czeéé”. Okazalo sig, ze takich tancerek bylo 10. Nastepnie na
hasto ,Pélobrot!” wszystkie tancerki wykonaly pél obrotu i znéw te, ktére stanely twarza w twarz,
powiedzialy ,Czes¢”. Ile tancerek powiedziato ,Cze$¢” tym razem?

A) 10 B) 20 C) 8 D) 15

E) Nie mozna tego ustalié.

28. Od szescianu o krawedzi dtugosci 3 odcinamy kazdy z jego naroznikaw,
tnac kazdorazowo wzdhiz plaszezyzny przechodzacej przez punkty lezgce
na krawedziach wychodzacych z wierzcholka naroznika w odlegloéei 1 od
niego (patrz rysunek). Ile jest réwny stosunek objetoéci otrzymanego w ten
sposb wieloscianu do objetosc szeécianu, z ktérego on powstal?

8 23 26 77 74
A) 3 B) 77 &) o7 D) 31 E) 31

29. Punkty A i B leza na okregu o $rodku punkcie M. Prosta B

P B jest styczna do tego okregu w punkeie B. Co wigcej, dlugosci §
|PA| i |MB| s3 liczbami calkowitymi, a |PB| = |PA|+ 6. Co

najwyzej ile wartosci moze przyjmowaé |AM B|?

A) O B) 2 C) 4 D) 6 E) 8
30. Kaidg z czterystu ram rowerowych schodzacych kolejno z tasmy produkcyjnej cheemy pomale-
wat na jeden z trzech kolordw: 26lty, czerwony albo czarny. Ze wzgledéw technologiczuych malowanie
musimy przeprowadzi¢ w trzech seriach, przy czym pierwszg serie wyprodukowanych ram musimy
pomalowaé na z6ito, druga na czerwono, a trzecig na czarno. Kazda z serii musi liczyé przynajmniej
100 ram, ale nie wiecej niz 200. Na ile sposobéw mozemy zaplanowaé takie serie?

A) 50-101 B) 51-101 C) 1012 D) 1013 E) 512.101
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Pytania po 3 punkty
1. W puste pola diagramu wpisujemy liczby w taki sposéb, ze kazda

liczba (oprécz liczb z dolnego wiersza) jest suma dwéch sasiaduja- 2039

cych z nig liczb ponizej. Jaka liczba znajdzie sie w polu oznaczonym i 2020
znakiem zapytania? _ " _ — e _
A) 15 B) 16 C) 17 D) 18 E) 19

2. Na przezroczystym kawatku szyby Piotr napisal stowo KANGUR (patrz

rysunek obok). Co zobaczy Piotr, jesli odwréci ten kawalek szyby na druga m KANGUR _

strone wzdluz poziomej krawedzi?

A)\KVNGNE | B)\Kwumanu | C)\Kaucus | D)\uncuvx | E)\Kvucng |

3. Ania ulozyla dekoracjg z szarych i bialych kartek papieru w ksztal-
cie czteroramiennych gwiazd (patrz rysunek). Pola tych gwiazd sa
réwne: 1 em?, 4 em?, 9 cm? i 16 cm?. Ile jest réwne pole widocznego
szarego obszaru?

A) 9em?  B) 10am? C) 1lewm® D) 12cm?  E) 13em?

4. Marysia ma 24 zlote, a kazda z jej trzech siéstr ma po 12 zlotych. Po ile zlotych powinna daé
Marysia kazdej ze swoich sidstr, aby wszystkie cztery dziewczeta miaty po tyle samo zlotych?

A) 1 B) 2 0 3 D) 4 E) 6
5. Ktérg z krzywych zakresli srodek kota toczacego si¢ po zygzakowatej linii?
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6. Dziewczgta trzymajyc si¢ za rece taniczy w krggu. Alicja jest pigta na lewo od Beaty i ésma na
prawo od niej. Ile dziewczgt taiczy w tym krggu?

A) 11 B) 12 C) 13 D) 14 E) 15
7. Koto o promieniu 1 toczy si¢ po linii prostej od punktu
K do punktu L, gdzie |KL| = 11z (patrz rysunek). Jakie V

jest polozenie tego kola w punkcie L? ;

@ .0 .8 © .8

8. W tym sezonie szachista Marcin rozegral juz 15 partii, z ktérych 9 wygral. Pozostato mu do
rozegrania jeszcze 5 partii. Jaki bedzie procent wygranych przez niego partii w tym sezonie, jezeli
wygra wszystkie pozostale?

A) 60% B) 65% C) 70% D) 75% E) 80%

9. W wyspiarskim paiistwie Abacja jedna ésma wszystkich podatnikéw nie placi podatku dochodo-
wego. Trzy siédine placacych podatek dochodowy placi go w pelnej wysokosci, a pozostali odliczaja
ulge. Jaka czé¢ wszystkich podatnikéw stanowia podatnicy odliczajacy ulge?
1 1 1 1 3
A) = B) = = = =
) 2 ) 3 € 5 B 7 B 7
10. Nauczyciel ma pudetko z Zetonami w trzech kolorach. Zuajdujg sig w nim 203 czerwone zetony,
117 bialych i 28 niebieskich. Uczniowie kolejno wyjmuja po jeduym Zetonie bez ogladania jakiego
jest koloru. Co najmniej ile Zetonéw trzeba wyjgé, aby mieé pewnosé, ze wéréd wyjetych zetondw
54 3 tego samego koloru?

A) 3 B) 6 C) 7 D) 203 E) 321

Pytania po 4 punkty
11. W trapezie ABCD boki AB i CD sy do siebie rownolegie i |AB| = 50, D c
za$ |CD| = 20. Na boku AB wybrano taki punkt F, ze odcinek DE dzieli
ten trapez na dwie czesci o réwnych polach. Jaka jest dlugoéé odcinka AE?

A) 25 B) 30 C) 35 D) 40 E) 45 4 5B

12. Ile jest takich liczb naturalnych a, ze doktaduie jedna z liczb: u albo a + 20 jest liczbg cztero-
cyfrowy?

A) 19 B) 20 C) 38 D) 39 E) 40

13. Srodek kaidego z bokdw tréjkata réwnobocznego zrzutowano pro-
stopadle na pozostale dwa jego boki. Boki zacieniowanego szcdcioluta
zawicraja si¢ w odcinkach laczacych te érodki z ich rzutami {patrz
rysunek). Jaky czedé pola tréjkata stanowi pole zacieniowanego sze-
ciokata?

2

5

1
2
14. Suma kwadratow trzech kolejnych liczh calkowitych dodatnich jest réwna 770. Ile jest réwna
najwieksza z tych trzech liczb?

A) 16 B) 16 C) 17 D) 18 E) 19

A) W B) C) m D) E) m
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15. Na $cianach szeSciennej kostki widnicjg liczby: =3, =2, —1, 0, 1, 2. Rzucamy dwukrotnie t3
lostks, a wynik zapisujemy w postaci pary (a,b), gdzie u jest liczba wyrzucona w pierwszym rzucie,
a b liczba wyrzucong w drugim rzucie. Ile réznych par (a,b), takich ze iloczyn ab jest ujemny, mozemy
otrzymac?

A) 18 B) 9 C) 11 D) 13 E) 12
16. Tymoteusz uklada sobie plan treningéw biegowych, ktéry musi speiniaé nzstepujace trzy wa-
runki: treningi nie odbywaja si¢ dzieii po dniu, odbywaja sie w te same dni tygodnia i w kazdym
tygodniu sa 3 treningi. Na ile sposobéw mozna ulozyé taki plan?

A) G B) 7 C) 9 D) 10 E) 30
17. Kaidy z czterech braci jest innego wzrostu. Rafal jest o tyle centymetréw nizszy od Stasiz, o ile
jest wyiszy od Pawla. O te sama liczbe centymetréw Olek jest nizszy od Pawla Rafzt ma 184 cm
wzrostu, a $rednia arytimetyczna wzrostu wszystkich braci wynosi 178 cm. Ile centymetréw wzrostu
ma Olek?

A) 160 B) 166 C) 172 D) 184 E) 190

18. W czasie wakacji padalo 7 razy, zawsze albo rano, albo po potudniu. Jesli padalo rano, w0 po
poludniu nie padalo. Jesli padalo po poludniu, to tego dnia rano nie padalo. W czasie walkecii bylo
5 bezdeszczowych porankéw i 6 bezdeszezowych popotudni. Co najmniej ile dni trwaly te walkacie?

A) 7 B) 8 C) 9 D) 10 E) 11
19. W puste pola tablicy 3 x 3 (patrz rysunek) wpisujemy liczby tak, ze sumy 3 ~ 1
liczb stojacych w kazdym z czterech kwadratow 2 x 2 tej tablicy sa sobie réwne.

Jakq liczbe musimy wpisa¢ w narozne pole oznaczone znakiem zapytania? _

A) 5 B) 4 C) 1 D) o E) Liczby tej nie mozna wyznaczyé. 2 - ?

20. Tworzymy kody o siedmiu znakach, w ktérych kazdy zmak jest cyfra. Jesli cyfra wystepuje
w kodzie, to liczba jej wystapien jest réwna tej cyfrze, a identyczne cyfry wypisywane s zawsze
obok siebie. Przyktadami takich koddw sg: 4444333, 1666666. Ile rézmych takich kodéw mozna
utworzyé?

A) G B) 7 C) 10 D) 12 E) 13

Pytania po 5 punktéw
21. Kaidy z czterech chlopcéw ma mmiej niz 18 lat i kazdy z nich jest w inuym wieku. Hoczyn Eczb
lat tych chlopcow jest réwny 882. lle jest réwna suma lat tych chlopcow?
A) 23 B) 25 C) 27 D) 31 E) 33

22. Pracujacy bez poélizgu przekladnig pasows tworzg
3 kola: A, B i C (patrz rysunek). Kolo B wykonuje 4 pel-
ne obroty, gdy kolo A wykonuje 5 petnych obrotéw i wy-

konuje 6 petnych obrotéw, gdy kolo C wykonuje 7 petnych (°\~
obrotéw. Ilc jest réwny obwdd kola A, jesli obwéd kola C (CA) S—2 @
jest réwny 30 cm? E—y

A) 27cm B) 28cmn C) 29cm D) 30cm E) 3lcm

23. Liczba dwucyfrowa ma zapis dziesigtuy ab (a i b to cyfry). Przez ktdrg z pounizszych liczb na
pewno podzielna jest liczba szeciocyfrowa ababab?

A) 2 B) & c) 7 D) o E) 11
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